


CADERNO DE QUESTÕES – MÉDICO (CLÍNICO GERAL)

INSTRUÇÕES

01- Aguarde autorização para abrir o caderno de questões.

02- A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permi-
tidas perguntas aos Fiscais.

03- Nesta prova, há questões objetivas, com quatro alternativas cada uma, indicadas 
com as letras A, B, C e D. As questões estão divididas conforme segue:

    a) 10 questões de Língua Portuguesa;
    b) 15 questões de Legislação;
    c) 15 questões de Conhecimentos Específicos – MÉDICO (CLÍNICO GERAL).

04- Ao receber a folha de respostas, examine-a e verifique se os dados nela impressos 
correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique-a imediatamen-
te ao Fiscal.

05- Transcreva para a folha de respostas o resultado que julgar correto em cada ques-
tão, preenchendo o círculo correspondente com caneta esferográfica de tinta azul ou 
preta.

06- Na folha de respostas, a marcação de mais de uma alternativa, na mesma questão, 
rasuras e preenchimento além dos limites do círculo destinado para cada marcação 
anulam a questão.

07- Não haverá substituição da folha de respostas por erro de preenchimento.

08- Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre os candidatos, 
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrônicos ou não, inclusi-
ve relógio. O não cumprimento destas exigências implicará a eliminação do candidato 
deste Teste Seletivo.

09- Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde au-
torização para devolver a folha de respostas, devidamente assinada.

10- O tempo para o preenchimento da folha de respostas está contido na duração desta 
prova.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 HORAS
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 “Os deuses brincam com os homens como se fossem bolas.”

 

1) Assinale, nas alternativas abaixo, a que identifica um problema estrutural da 
frase acima, denominado
a) ambiguidade.
b) metáfora.
c) solecismo.
d) ausência de coesão.

Texto para resolução das questões 2 e 3.

      “Em um mundo marcado por conflitos em diferentes regiões, as operações de 
manutenção da paz das Nações Unidas são a expressão mais visível do compromisso 
solidário da comunidade internacional com a promoção da paz e da segurança”.
      “Embora não estejam expressamente mencionadas na Carta da ONU, elas 
funcionam como instrumento para assegurar a presença dessa organização em áreas 
conflagradas, de modo a incentivar as partes em conflito a superarem suas disputas 
por meio pacífico – razão pela qual não devem ser vistas como forma de intervenção 
armada.”
      Historicamente, o Brasil envia soldados para participar de operações de paz. Em 
2004, foi criada pelo Conselho de Segurança da ONU a Missão das Nações Unidas 
para Estabilização do Haiti (Minustah). Adaptado

2) A Missão das Nações Unidas para Estabilização do Haiti, de acordo com o 
texto, foi criada para

a) erradicar a rede de trabalho escravo na agricultura.
b) garantir a normalidade institucional e recuperar a segurança no país.
c) enfrentar e tratar os problemas ambientais crônicos que assolavam o Haiti.
d) enfraquecer o narcotráfico que, do Haiti, fazia distribuição de drogas para a América 
Latina.

3) O segundo parágrafo do texto acima apresenta uma relação lógico-discursiva 
estabelecida por um marcador coesivo de concessão.
 Assinale a alternativa em que esse marcador aparece.

a) Embora não estejam expressamente mencionadas na Carta da ONU,
b) elas funcionam como instrumento para assegurar a presença dessa organização em 
áreas conflagradas...
c) de modo a incentivar as partes em conflito a superar suas disputas por meio pacífico...
d) razão pela qual não devem ser vistas como forma de intervenção armada.

Questões de Língua Portuguesa – 1 a 10
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4) Assinale a frase em que a forma sublinhada se refere a um termo anterior (anafórico) 
e não a um termo seguinte (catafórico).

a) Conte-me o que pediu à estrela cadente.
b) A aprovação no concurso, é o que espero.
c) Com determinação você alcançará o alvo. Sem determinação o que pode esperar?
d) O insensato diz o que quer, mas terá que ouvir o que não quer.

5) Tendo como início “O material é usado e apresenta alguns defeitos...”, mantém-se 
o sentido da frase se ela for completada com

a) se for bem cuidado.
b) a fim de ser bem cuidado.
c) à medida que é bem cuidado. 
d) ainda que bem cuidado.

“Atualmente, o maior entrave da Justiça brasileira é a morosidade. E, como bem enfatizou 
Rui Barbosa, justiça protelada é negação da justiça. A falta de agilidade do Judiciário 
compromete, principalmente, a cidadania plena, uma vez que vivemos em um país onde as 
desigualdades são históricas e a distribuição da justiça vem-se constituindo como um fator a 
mais na diferenciação entre os cidadãos, quando todos deveriam ter acesso igualitário à lei, 
sem privilégios e exceções.” 

6) Assinale a alternativa que apresenta a ideia central do texto.

a) Vivemos em um país em que são históricas as desigualdades.
b) O acesso igualitário à justiça deveria ser garantido a todos.
c) A morosidade do judiciário compromete a cidadania plena e a igualdade.
d) A distribuição da justiça se constitui fator de diferenciação entre indivíduos.

“ Os direitos linguísticos indígenas não foram estendidos aos falantes de outras línguas 
brasileiras. São todas, entretanto, línguas brasileiras aquelas faladas no território nacional por 
comunidades linguísticas de cidadãos brasileiros. Indígenas, quilombolas ou descendentes 
nipônicos são todos brasileiros, logo, suas línguas são idiomas brasileiros”.
OLIVEIRA, Gilvan M, de. Vida e morte das línguas brasileiras. Rev. Discutindo a Língua 
Portuguesa, maio, 2017.

7) Qual alternativa sintetiza o pensamento expresso no texto?

a) Entender a homogeneidade da língua é entender a sociedade em que vivemos, sua 
história, sua cara socioeconômica e cultural.
b) Cada língua é instrumento fundamental da criação, da manifestação e da transmissão de 
uma cultura.
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c) O Planejamento Linguístico busca resolver problemas linguísticos existentes no interior de 
uma determinada sociedade.
d) A diversidade não se restringe a questões regionais, éticas e de gênero; ela também é 
linguística.

“São todas, entretanto, línguas brasileiras aquelas faladas no território nacional por 
comunidades linguísticas de cidadãos brasileiros. Indígenas, quilombolas ou descendentes 
nipônicos são todos brasileiros, logo, suas línguas são idiomas brasileiros”.

8) Assinale a alternativa que contém as palavras que podem substituir as que estão 
sublinhadas, mantendo o mesmo sentido do excerto do texto.

a) Embora e por conseguinte, respectivamente.
b) Assim e portanto, respectivamente.
c) Contudo e portanto, respectivamente.
d) Não obstante e por isso, respectivamente.

O capitalismo, de novo, em crise existencial

Governos estão inertes frente ao colapso climático. Endividamento global e fome 
atingem picos. Enquanto isso, EUA insiste em guerras infinitas para adiar seu 
declínio. À beira do abismo, o sistema é incapaz de forjar saídas ao caos que criou.  
Adaptado (Disponível em: https://outraspalavras.net/crise-civilizatoria/capitalismo-de-novo-em-crise-existencial/. Acesso 

em: 10 jun. 2024.)

9) Coloque V para as afirmações verdadeiras e F para as falsas, sobre o excerto acima.
I  - (   ) Em “O capitalismo, de novo, em crise existencial”, de novo pressupõe recorrência 
de crise no sistema capitalista.
II - (   ) “Enquanto isso”, além de indicar uma relação de temporalidade entre as ações 
dos diferentes governos, ainda contrapõe essas ações.  
III- (   ) “seu declínio” pode ser substituído por seu incremento sem alteração de sentido.
IV- (   ) Por meio da locução adverbial “À beira do abismo” infere-se que os EUA logo 
sairão do caos em que se encontram.

Marque a alternativa que apresenta a sequência correta.
a) V, F, V, F;
b) V, V, F, F;
c) F, V, F, V;
d) F, F, V, V;
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https://mobilizacaonacionalindigena.wordpress.com/2013/09/05/charge-2/

10) Está incorreta a proposição sobre as informações presentes na charge:

a) Subentende-se que os indígenas estão com pressa.
b) O marcador linguístico “ainda” pressupõe a persistência dos indígenas. 
c) O adverbio “aí” funciona como elemento de coesão exofórico, tendo como referente a 
ação do parlamentar.
d) Infere-se que a morosidade do poder público não será aceita pelos indígenas.
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11) Levando em conta a Resolução nº 12/2024-COU/UNICENTRO, a Estrutura 
Organizacional da Universidade Estadual do Centro-Oeste é composta por

a) 9 Diretores de Setor.

b) 6 Pró-Reitorias.

c) 5 Coordenadorias Gerais.

d) 4 Diretores de Câmpus Universitário.

12) De acordo com a Resolução nº 12/2024-COU/UNICENTRO, qual Diretoria está 
vinculada à Pró-Reitoria de Apoio aos Estudantes?

a) Diretoria de Avaliação Institucional.

b) Diretoria de Desenvolvimento de Pessoas.

c) Diretoria de Inclusão e Acessibilidade.

d) Diretoria de Extensão.

13) A Estrutura Organizacional da Universidade Estadual do Centro-Oeste, aprovada 
por meio da Resolução nº 12/2024-COU/UNICENTRO, permite constatar que uma 
Unidade Escola pode estar vinculada

a) à Direção Geral do Câmpus Santa Cruz.

b) à Pró-Reitoria de Apoio aos Estudantes.

c) à Pró-Reitoria de Ensino.

d) ao Setor de Ciências Sociais Aplicadas.

14) Conforme o Estatuto da Unicentro, e respectivas alterações, NÃO é membro do 
Conselho de Ensino de Pesquisa e Extensão, CEPE:

a) Diretores dos Setores.

b) Vice-Reitor.

c) Pró-Reitor de Gestão de Pessoas.

d) Pró-Reitor de Apoio aos Estudantes.

15) Consoante ao Estatuto da Unicentro, e respectivas alterações, são órgãos 
executivos:

a) Reitoria e Direções de Setores.

b) Conselho Universitário e Conselho Departamental.

c) Conselho Setorial e Conselho Comunitário.

d) Conselho Departamental e Pró-Reitorias.

Questões de Legislação – 11 a 25
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16) De acordo com o Estatuto da Unicentro, e respectivas alterações, não é membro 
do Conselho de Administração, CAD:

a) Reitor.

b) Pró-Reitor de Apoio aos Estudantes.

c) Pró-Reitor de Gestão de Pessoas.

d) Pró-Reitor de Planejamento.

17) Conforme o Regimento da Unicentro, assinale a alternativa CORRETA.

a) O Conselho Setorial, CONSET, é órgão de caráter deliberativo e consultivo em matéria de 
ensino, pesquisa, extensão e administração, no âmbito de cada Setor.

b) O Conselho Consultivo Comunitário é uma unidade consultiva para o desenvolvimento 
da UNICENTRO-PR, composto por representantes da comunidade universitária e da região 
de abrangência da Universidade e tem seu funcionamento e competências expressos em 
regulamento próprio aprovado pelo CEPE.

c) O Conselho Administrativo de Câmpus, CADCAM, é órgão de caráter executivo, no âmbito 
do Câmpus Universitário.

d) O Conselho Departamental é órgão colegiado deliberativo e consultivo da administração 
básica da Universidade e tem sua composição definida por meio do Conselho Setorial.

18) Consoante ao Regimento da Unicentro, o processo eleitoral para a escolha dos 
representantes docentes no Conselho Setorial, CONSET, tem regulamento próprio 
aprovado pelo:

a) pelo Conselho de Administração, CAD.

b) pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, CEPE.

c) pela Direção de Setor.

d) pelo Conselho Universitário, COU.

19) Assinale a alternativa que retrata CORRETAMENTE o contido no Regimento da 
Universidade Estadual do Centro-Oeste.

a) A forma de preenchimento de vagas remanescentes do processo de seleção para admissão 
em cursos de graduação é definida pelo Conselho Universitário.

b) A admissão nos cursos de graduação da UNICENTRO-PR ocorre por meio de processo 
seletivo, cujo resultado tem validade de dois anos.

c) O plano de ensino-aprendizagem de uma disciplina que compõe o currículo de um curso 
de Graduação é elaborado pelo professor ministrante, de acordo com a respectiva ementa e 
aprovado pelo Colegiado competente.
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d) No Calendário Universitário, o período letivo regular, independentemente do ano civil, tem, 
no mínimo, cento e cinquenta dias de trabalho acadêmico efetivo.

20) Sobre a Lei Estadual nº 6.174/1970, assinale a alternativa CORRETA.

a) Compete ao Secretário de Estado prover, por decreto, os cargos públicos estaduais, na 
conformidade da Constituição e das leis em vigor.

b) Em nenhuma hipótese o servidor executará atribuições não compreendidas na especificação 
de seu cargo.

c) A posse em cargo público terá lugar no prazo de quarenta e cinco dias da publicação, no 
órgão oficial de divulgação, do ato de provimento.

d) Os cargos podem ser de provimento efetivo ou de provimento de comissão.

21) Considerando a Lei Estadual nº 6.174/1970, será concedida licença

a) ao funcionário matriculado apenas em curso de especialização a realizar-se fora da cidade 
onde o servidor exercer suas funções.

b) ao funcionário matriculado em curso de aperfeiçoamento ou especialização a realizar-se 
fora da cidade onde o servidor exercer suas funções.

c) ao funcionário matriculado em curso de aperfeiçoamento ou especialização a realizar-se 
até mesmo na cidade onde o servidor exercer suas funções.

d) ao funcionário matriculado somente em curso de aperfeiçoamento a realizar-se fora da 
cidade onde o servidor exercer suas funções.

22) Levando-se em conta a Lei Estadual nº 6.174/1970, perderão o direito à pensão 
especial

I – os filhos e filhas que se casarem.

II – os filhos que atingirem a maioridade ou possuam recursos próprios, para a sua 
subsistência.

III – a viúva do servidor que estiver namorando.

Estão CORRETAS as assertivas

a) I e II.

b) III.

c) I e III.

d) II e III.
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23) Com base na Lei Estadual nº 6.174/1970, ao funcionário é proibido

a) deixar de comparecer ao trabalho mesmo com causa justificada.

b) receber propinas, comissões, presentes e vantagens em valor maior que dez mil reais, em 
razão do cargo ou função.

c) exercer comércio entre os colegas de trabalho.

d) exercer cumulativamente dois ou mais cargos ou funções públicas, em qualquer hipótese.

24) Sobre a Lei Federal nº 8.069/1990 e alterações, assinale a alternativa CORRETA.

a) Não é assegurado às mulheres o atendimento pós-natal integral no âmbito do Sistema 
Único de Saúde.

b) A gestante tem direito a acompanhamento saudável durante toda a gestação e a parto 
natural cuidadoso, estabelecendo-se a aplicação de cesariana e outras intervenções 
cirúrgicas por motivos médicos.

c) O Sistema Único de Saúde promoverá programas de assistência médica, mas não 
odontológica, para prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a população 
infantil.

d) É obrigatória a aplicação, a todas as crianças, nos seus primeiros trinta e seis meses de 
vida, de protocolo ou outro instrumento construído com a finalidade de facilitar a detecção, 
em consulta pediátrica de acompanhamento da criança, de risco para o seu desenvolvimento 
psíquico.

25) Sobre a Lei Federal nº 8.069/1990, e alterações, assinale a alternativa correta. 

a) A falta ou a carência de recursos materiais são motivos suficientes para a perda ou a 
suspensão do poder familiar.

b) É assegurado à criança e ao adolescente o direito de contestar critérios avaliativos, não 
sendo possível recorrer às instâncias escolares superiores.

c) À criança e ao adolescente é assegurado o acesso à escola pública e gratuita, próxima de 
sua residência, não sendo viável a garantia de vagas no mesmo estabelecimento a irmãos 
que frequentem a mesma etapa ou ciclo de ensino da educação básica.

d) Os pais ou responsável têm a obrigação de matricular seus filhos ou pupilos na rede 
regular de ensino.
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26)  Diante da sobrecarga do sistema de saúde e dos altos custos associados aos 
exames diagnósticos, uma mulher de 40 anos, sem queixas específicas, realiza um 
ultrassom da tireoide como parte de um check-up de rotina. O exame identifica um 
nódulo tireoidiano único, sólido, hipoecoico, bem definido, de 0,5 cm, com ausência 
de calcificações, classificado como TI-RADS 5. Como lidar com essa descoberta 
considerando o contexto de restrições de recursos, custos elevados em saúde e as 
necessidades da paciente em questão?

a) Recomendar imediatamente uma punção aspirativa por agulha fina (PAAF) do nódulo, para 
determinar sua natureza e potencial malignidade, sem considerar os riscos de procedimentos 
invasivos desnecessários e ansiedade induzida.

b) Salientar a importância do rastreamento da tireoide em mulheres da faixa etária da 
paciente, mesmo sem sintomas, e sugerir uma PAAF para avaliação adicional do nódulo.

c) Sugerir a realização de uma cintilografia de tireoide para avaliar a função tireoidiana 
e determinar a natureza do nódulo, sem levar em consideração o potencial de radiação 
desnecessária e custos adicionais.

d) Orientar a paciente sobre o achado incidental do nódulo tireoidiano e a necessidade de 
acompanhamento ambulatorial com exames de imagem seriados, sem intervenção imediata, 
enfatizando a importância de evitar procedimentos invasivos desnecessários.

27) Qual é o método de rastreamento recomendado para o câncer de colo do útero no 
Brasil?

a) Realização do teste de HPV (papilomavírus humano) a cada cinco anos para mulheres 
entre 21 e 69 anos de idade, como parte do programa de rastreamento do Sistema Único de 
Saúde (SUS).

b) Realização do exame de Papanicolaou (citologia oncótica) a cada dois anos para mulheres 
de 25 a 64 anos de idade, mesmo que não apresentem sintomas.

c) Realização do exame de Papanicolaou (citologia oncótica) a cada dois anos para mulheres 
de 25 a 64 anos de idade e dosagem do CA-125 anualmente para mulheres a partir dos 40 
anos de idade.

d) Realização do exame de Papanicolaou (citologia oncótica) a cada dois anos para mulheres 
de 21 a 69 anos de idade e dosagem do CA-125 anualmente para mulheres a partir dos 40 
anos de idade.

Questões de Conhecimentos Específicos 
– Médico (Clínico Geral) – 26 a 40
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28) Qual é o método de rastreamento recomendado para dislipidemia de acordo com 
as diretrizes da Sociedade Brasileira de Endocrinologia e Metabologia (SBEM) e da 
Sociedade Brasileira de Cardiologia (SBC)?
a) Dosagem do colesterol total e frações (HDL, LDL e triglicerídeos) em adultos a partir dos 
20 anos de idade a cada cinco anos.
b) Dosagem do colesterol total e frações (HDL, LDL e triglicerídeos) em adultos a partir dos 
35 anos de idade a cada cinco anos.
c) Dosagem do colesterol total e frações (HDL, LDL e triglicerídeos) em adultos a partir dos 
40 anos de idade a cada cinco anos.
d) Dosagem do colesterol total e frações (HDL, LDL e triglicerídeos) em adultos a partir dos 
50 anos de idade a cada três anos.

29) Qual é a abordagem recomendada para o tratamento do tabagismo, de acordo com 
as diretrizes do Ministério da Saúde do Brasil e a escala de motivação para cessação 
do tabagismo de Fagerström?
a) Prescrição seletiva de medicamentos para cessação do tabagismo com base na presença 
de comorbidades associadas ao tabagismo, independentemente da avaliação da escala de 
motivação para cessação do tabagismo de Fagerström.
b) Incentivo para o uso de produtos alternativos ao tabaco, como cigarros eletrônicos, como 
estratégia primária de cessação do tabagismo.
c) Avaliação da dependência nicotínica por meio da escala de motivação para cessação do 
tabagismo de Fagerström e prescrição de medicamentos apropriados, juntamente com apoio 
comportamental.
d) Sugestão de terapia de grupo exclusivamente para tabagistas de alta dependência, 
excluindo aqueles com baixa dependência, sem avaliação prévia da motivação para cessação 
do tabagismo.

30) Maria, 45 anos, procura ajuda médica devido a sentimentos persistentes de 
tristeza, falta de energia e dificuldade de concentração. Ela relata que esses sintomas 
têm afetado suas atividades diárias e relacionamentos interpessoais há vários meses. 
Com base nesse caso, qual é a abordagem mais apropriada para o tratamento da 
depressão de Maria?
a) Prescrição de antidepressivos tricíclicos como amitriptilina, de acordo com as diretrizes 
clínicas atuais.
b) Considerar a prescrição de inibidores seletivos de recaptação de serotonina (ISRS), 
conforme recomendado na tabela de diretrizes de tratamento de depressão da American 
Psychiatric Association (APA).
c) Recomendar psicoterapia como primeira linha de tratamento, de acordo com as 
recomendações da tabela de diretrizes de tratamento de depressão do National Institute for 
Health and Care Excellence (NICE).
d) Avaliar a possibilidade de prescrição de inibidores da monoaminoxidase (IMAOs), com 
base nas diretrizes de tratamento de depressão da Organização Mundial da Saúde (OMS).
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31) Um homem de 40 anos, previamente saudável, apresenta-se ao pronto-socorro 
com febre alta há quatro dias, cefaleia intensa, mialgia e exantema maculopapular. 
Relata ter voltado recentemente de uma área endêmica de dengue. Nas últimas 24 
horas, desenvolveu dor abdominal persistente, vômitos e sensação de fraqueza. No 
exame físico, está afebril, com pressão arterial de 95/65 mmHg, frequência cardíaca 
de 110 bpm, e extremidades frias. Laboratórios mostram: hematócrito de 50% (basal 
desconhecido), plaquetas de 55.000/mm³, AST 350 U/L, ALT 300 U/L, albumina de 3,0 
g/dL, e acidose metabólica leve. 
Considerando o quadro clínico e laboratorial, qual deve ser a abordagem inicial mais 
apropriada para este paciente?
a) Monitoramento ambulatorial com hidratação oral e antipiréticos.
b) Internação para reposição volêmica cautelosa, uso de antipiréticos e transfusão de 
plaquetas.
c) Internação para reposição volêmica cautelosa e monitoramento rigoroso.
d) Transferência para UTI com uso de corticosteroides e suporte ventilatório.

32) Um homem de 40 anos, previamente saudável, procura atendimento médico 
devido a episódios frequentes de hipertensão arterial sistêmica (HAS) intermitente, 
acompanhados por cefaleia intensa, palpitações e sudorese profusa. Ele relata que 
esses episódios ocorrem de forma imprevisível e podem durar de alguns minutos a 
algumas horas, seguidos por períodos de normotensão. Além disso, não há outros 
sintomas associados. Durante a consulta, sua pressão arterial é de 180/100 mmHg. 
Qual das seguintes condições é mais provável responsável pela hipertensão desse 
paciente?
a) Hiperaldosteronismo primário.
b) Síndrome de Cushing.
c) Glomerulonefrite rapidamente progressiva.
d) Feocromocitoma.

33) Homem, 31 anos, previamente sadio, realizou exame de rotina onde foi observado 
um aumento de AST (482 U/L) e ALT (536 U/L). Negou qualquer sintoma atual e no 
último ano. Nos dados epidemiológicos o paciente negava uso de drogas inalatórias 
ou injetáveis, uso de medicamentos, drogas recreacionais. Informa relações sexuais 
não protegidas com a namorada. Informa que tomou todas as vacinas do calendário. 
Assinale a alternativa correta.
a) Com esse aumento de AST e ALT trata-se de hepatite aguda, com os antecedentes 
relatados provavelmente hepatite A aguda.

b) Trata-se caso de hepatite viral aguda assintomática, entre as principais a reagudização de 
hepatite B ou hepatite C aguda prolongada.

c) Trata-se de hepatite não podendo afirmar se aguda ou crônica, os seguintes exames 
devem ser solicitados para esclarecimento diagnóstico: AgHBs, Anti-Hbs, Anti-HBc total, 
Anti-HCV, Anti-HVA IgG e IgM.

d) Trata-se de hepatite e a melhor conduta é aguardar 6 meses para realizar nova dosagem 
da AST e ALT e colher as sorologias para hepatite B e C e, assim caracterizar como aguda 
ou crônica.
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34) Mulher, 26 anos, comparece ao serviço de Ginecologia com queixa de corrimento 
genital amarelado com odor, acompanhado de dor contínua em baixo ventre há três 
dias. O exame indicou: BEG, afebril, hidratada, PA 12x6, dor à palpação profunda em 
hipogástrio. Exame especular: colpocervicite difusa e focal intensa. O diagnóstico do 
agente é
a) vaginite mista. 

b) candidíase.

c) gonorréia.

d) tricomoníase.

35) Mulher de 50 anos, refere que, após um período de irregularidade menstrual de dois 
anos, apresenta-se em amenorreia há 12 meses. Em consulta médica foram solicitados 
alguns exames hormonais com os seguintes resultados:  FSH = 45 UI/L (referência fase 
folicular <12UI/L);  LH = 35 UI/L (referência fase folicular <12UI/L);  Estradiol = 25 UI/L 
(referência fase folicular:13-160; menopausa < 50pg/mL);  Prolactina= 25 mcg/L (<31 
mcg/L);  TSH = 1,1mUI/L (referência 0,45-4,5mUI/L). Pode-se afirmar que esta paciente 
apresenta uma síndrome do tipo
a) Hipogonadismo hipogonadotrófico, por provável deficiência hipofisária secundária.

b) Hipergonadismo hipogonadotrófico, por provável deficiência ovariana primária.

c) Hipogonadismo hipergonadotrófico, por provável deficiência ovariana primária.

d) Hipogonadismo hipergonadotrófico, por provável deficiência hipofisária secundária.

36) Homem de 21 anos procura serviço médico com quadro iniciado há dois dias com 
icterícia discreta e exame físico normal. Os exames laboratoriais revelam TGO 35u/L, 
TGP 24u/L, fosfatase alcalina 70u/L, bilirrubina total 3,2mg/dL, bilirrubina direta 0,2mg/
dL, hemograma normal e DHL normal. O diagnóstico é
a) Hepatite aguda viral.

b) Hepatite alcoólica.

c) Síndrome de Gilbert.

d) Hemólise.

37) De acordo com as normas ético-profissionais,
a) o médico está autorizado a gravar e filmar a consulta médica para fins de sua proteção 
em casos de perícia.

b) o paciente somente pode gravar (voz) a consulta, mesmo sem autorização do médico.

c) o paciente pode filmar e gravar (voz) a consulta, mesmo sem autorização do médico.

d) o médico pode somente gravar (voz) a consulta para sua proteção.
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38)  ACF de 32 anos de idade, pertencente ao grupo de homens que fazem sexo com 
homens (HSH) e com diagnóstico recente de infecção por HIV, procura o especialista 
relatando dispneia progressiva, tosse improdutiva e febre há 5 semanas. Sua 
temperatura axilar é de 38°C e a frequência respiratória é de 32 movimentos/min. O 
resto do exame físico é normal. A gasometria arterial revela: pH de 7.50; pCO2 de 30 
mmHg e PO2 de 67 mmHg. A radiografia de tórax mostra infiltrado intersticial difuso e 
não há derrame pleural. A terapia mais adequada inclui

a) Isoniazida, Rifampicina, etambutol e pirazinamida.

b) Ganciclovir.

c) Trimetoprim/Sulfametoxazol.

d) Ceftriaxona e eritromicina.

39) A respeito do tratamento do diabetes mellitus tipo 2, numere a coluna de baixo, 
relacionando o mecanismo de ação com o respectivo medicamento da linha de cima.

1. Liraglutida;

2. Sitagliptina;

3. Empagliflozina;

4. Acarbose;

5. Metformina.

( ) Inibidor cotransportador sódio glicose 2 (SGLT2).

( ) Inibidor dipeptidil peptidase 4 (DPP-4).

( ) Agonista do receptor GLP1.

( ) Diminuição da produção hepática de glicose.

( ) Inibidor das enzimas intestinais α-glicosidases.

Assinale a alternativa que apresenta a numeração correta na coluna de cima para 
baixo.

a) 4 – 1 – 5 – 2 – 3.

b) 2 – 1 – 5 – 3 – 4.

c) 3 – 2 – 4 – 5 – 1.

d) 3 – 2 – 1– 5 – 4.
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40) Um homem de 60 anos procura o pronto atendimento com queixa de tosse 
com expectoração amarelada e febre. A radiografia de tórax identifica uma área de 
consolidação na base do pulmão direito. O paciente é saudável, nega quaisquer 
comorbidades ou alergias. Os sinais vitais estão estáveis. Os exames laboratoriais 
mostram neutrofilia e PCR aumentado. Qual a escolha de antibiótico a ser considerada 
para esse paciente?

a) Claritromicina.

b) Amoxacilina com clavulanato.

c) Amoxacilina.

d) Ciprofloxacino.


